

我区持续优化融资信贷环境，稳定金融生态，不断提升市场主体信贷获得感、满意度——

# 金融“活水”赋能经济高质量发展

## 优化营商环境 激活发展动力

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 凯悦 采原 进力) 经济是肌体，金融是血脉，两者相辅相成，共生共荣。今年以来，我区坚持金融服务经济发展的理念，围绕提升企业融资便利度、拓宽企业融资渠道、防范化解金融风险三个方面，积极对接银行、担保等机构，做好经济发展的“助推器”，持续优化融资信贷环境，稳定金融生态，不断提升市场主体信贷获得感、满意度。

### 优化全链条金融服务 建立政银担企“大格局”

企业在稳经济、促就业、保民生方面发挥着举足轻重的作用，加强对企业金融支持显得尤为重要。为支持企业发展，我区通过开展“政银企下午茶”互动、建设“金融辅导”队伍、探索“倍增路径”模式，引导金融机构加强对企业融资服务、减轻企业融资成本，助力市场主体纾困发展。

开展“政银企下午茶”活动。我区围绕专精特新企业、国企平台公司、全区重点项目，积

极组织区内国开行、农发行等政策性银行开展项目对接，督促银行机构利用好政策性信贷资金的优势，加大信贷投放力度，为莱山区重大项目建设提供充足资金保障，通过政银企互动，有效打通融资信息不对称、融资主体自身条件不成熟等“堵点”，提升政银企对接的便捷性、精准度和成功率。今年已组织国有企业、专精特新、城市更新等专场政银企对接会5场次，帮助企业解决资金需求。

建设“金融辅导”队伍。我区主动协调驻区银行，从农业银行、中国银行等9家综合实力较强的银行机构中，选出27名业务能手组成9支专业辅导队，并配对融资担保、基金公司等，对口服务支撑莱山地方经济发展、支持民生就业的200多户中小微企业，打通企业融资“最后一公里”。

探索“倍增路径”模式。我区通过包联的方式，入企走访调研，精准推送惠企政策，并为重点企业研究制定专属“倍增路径”，已对全区53家倍增培育企业精准建立“一企一档”实行动态管理，

重点培育。

### 拓展全方位融资渠道 搭建企业上市“快速路”

帮助企业拓宽融资渠道，是持续培养壮大市场主体的必由之路，上市就是融资的一条重要渠道。今年以来，我区在鼓励企业上市挂牌、加大上市企业储备方面下了很大功夫。

充分发挥推动企业上市专项小组的作用，我区深入捷瑞数字、恒辉节能、华鹏精机等拟上市挂牌企业进行调研，形成全区重点上市后备企业情况调度表，并逐企成立服务专班方式，对重点上市后备企业进行“保姆式”帮扶。同时，实施“骨干企业倍增计划”，从全区高新技术企业中挖掘优质资源，扩充上市后备企业资源库。引进第三方专业机构发起设立产业投资与企业上市促进中心，发挥机构在产业资源和资本运作的经验和优势，帮助区内企业推荐和对接相关资源并促进企业的快速发展，加速企业实现IPO进程。

加大基金引进力度，助推产业升级转型。加大基金引进培育服务力度，制定出台《莱山区引进投资基金及其管理机构改善金融服务的政策措施》等配套政策，在办公场所面积补助、地方贡献补助、发展经费补助、投资补助等方面给足基金机构优惠政策，以强有力的扶持政策，营造最具吸引力的基金发展政策环境。同时，利用莱山区基金中心，形成资金、项目、管理、人才等优质要素汇聚整合，累计成立基金管理机构21家。

### 强化全领域风险防范 织密风险防范“安全网”

今年以来，我区着力做好金融风险防控，使金融更好地服务于我区经济发展。

数据赋能，加强风险防范。我区完善健全“互联网+监管”系统管理人员和工作人员信息设置，全面梳理省级事项清单，做到应领尽领；把监管事项清单作为日常监管行为常抓不懈，将涉及小额贷款公司和融资性担保机构监管工作业务数据推送至“互联网+监管”系统，实时更新，做到监管数据全量归集，提升监管精准化、智能化水平；做好现场检

查、资金监管、监管评级、风险监测和预警报告，及时核实处理辖区机构预警信息和风险提示。实行风险企业电子台账管理，对企业流动性风险情况逐家进行摸排，详细梳理企业风险点，做好企业分类，确保监管更有针对性。

政银联动，压降不良贷款。我区加大不良贷款压降力度，会同各银行逐企分析情况，对有清收希望的企业与所在街道(园区)联系，联合清收；对确实无偿还款能力的企业协调银行对上争取核销指标，尽早核销。协调各银行制定核销计划，通过对上争取核销规模、清收、剥离等方式，平稳有序压降不良贷款。

部门联动，强化风险预警。我区积极协调各街道(园区)、公安经侦大队等相关单位和部门建立信息共享机制，确保金融领域各类涉及非法集资线索的早发现、早预防、早处置。借助国家企业信用公示系统以及“互联网+监管”平台，加强部门间沟通协调和信息共享，强化监管信息收集整理和编发报送工作，做好金融机构设立、行政检查、信用承诺等相关信息的及时推送、依法处理，规范监管档案管理，提升监管合力和服务效率水平。

## 今日导读»

走在前、开新局，  
履职两周年，  
苦干实干向党献礼

详见 C02—C03



莱山融媒  
手机端

## 敬告

《今日莱山》由莱山区委与烟台日报传媒集团共同主办，每周二、周五出版，面向全区各村居住户、规模以上工业企业以及星级酒店发放。如未收到《今日莱山》，请拨打电 话 6896058 咨询。  
《烟台晚报·今日莱山》编辑部



## 消防安全宣传进辖区

为夯实辖区消防工作基础，近期，我区结合实际，坚持集中治理、宣传引导双向发力，推动各项工作有序开展，落实落地。

我区不断加强日常防火巡查，强化消防通道巡查监管工作，对发现的违法占用、堵塞消防通道等行为进行教育、处理，各单位立即整改、当场清理，对一时无法整改的隐患建立隐患台账，制定整改方案，明确责任人，确保隐患整改工作形成“闭环管理”。同

时，积极发动社区、物业服务企业、网格员、消防志愿者等通过悬挂横幅、设立宣传栏，推送消防常识等方式提升宣传力度和频次。并指导小区物业、重点企业单位成立日常停车管理力量，组织保安和小区业主代表对乱停车的现象进行管理。鼓励群众举报占用、堵塞、封闭疏散通道、消防车道等行为，净化辖区消防安全环境。

YMG全媒体记者 衣文萍  
通讯员 胡晓东 摄

## 我区再添一家省级企业技术中心

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿) 近日，省发展改革委公布《山东省发展和改革委员会关于发布2023年(第30批)新认定及全部山东省企业技术中心名单的通知》，我区企业杰瑞能源服务有限公司榜上有名。

杰瑞能源服务有限公司是

杰瑞股份的全资子公司，专注于为全球油气田勘探开发提供一体化综合解决方案及服务，主要业务包括智慧油田解决方案、地质及油藏研究服务、钻完井一体化技术服务、油气田增产技术服务、采油技术服务、油气田运维管理服务、井下工具。是中国首

家通过美国石油协会油气田技术服务质量和管理体系认证(API Spec Q2)的油服公司、首家为GCC国家提供连续油管专业技术服务的公司。

企业技术中心是企业开展技术创新和新产品开发的重要平台。下一步，区发展改革局将

加大培育力度，充分发挥企业技术中心在企业技术创新体系和自主能力建设中的作用，支持企业强化创新主体地位，集聚创新资源，加大研发投入，持续开展关键技术研发和科技成果转化，加快塑造高质量发展新优势。